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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι 
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας (Α.Ε.Α.) αποτελεί η επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών τους 
Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους 
εργασίας και διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους 
προσερχόμενους σε αυτές πολίτες. Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Αρχηγείου αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και 
ικανοποίησης των όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων.  

Κατόπιν αυτού, επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Πιερίας και οι 
Υπηρεσίες έδρας αυτής [Επιτελείο, Υποδιεύθυνση Ασφαλείας (Υ.Α.) Κατερίνης, Αστυνομικό 
Τμήμα (Α.Τ.) και Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Κατερίνης] στεγάζονται (εξωσυμβατικά) σε 
μισθωμένο κτίριο στο 1ο χλμ Π.Ε.Ο. Κατερίνης - Θεσσαλονίκης. Προς τούτο, από τον Δήμο 
Κατερίνης είχε προταθεί η δωρεά οικοπέδου προς ανέγερση Αστυνομικού Μεγάρου, πλην 
όμως, κατόπιν αυτοψίας που διενεργήθηκε από μηχανικούς της Διεύθυνσης Τεχνικής 
Υποστήριξης/ Α.Ε.Α., το εν λόγω οικόπεδο κρίθηκε ακατάλληλο για τον ως άνω σκοπό. Σε 
περίπτωση δε που προταθεί νέο οικόπεδο, η Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης/ Α.Ε.Α. θα 
προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες αρμοδιότητάς της για την αξιολόγηση αυτού. 

Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι δυνάμει της υπ’ αριθ. 1735/20/871392 από 29-04-2020 
Διαταγής κ. Προϊστάμενου Επιτελείου/ Α.Ε.Α., σε κάθε εκπόνηση μελέτης ανέγερσης κτιρίων 
ή επισκευής υφιστάμενων που προορίζονται για τη στέγαση Υπηρεσιών επιπέδου 
Διευθύνσεων Αστυνομίας και άνω, λαμβάνεται υποχρεωτικά υπόψη η δημιουργία ενιαίου 
χώρου (αίθουσα) για τη στέγαση Συλλογών Ιστορικών Κειμηλίων - Τεκμηρίων Ελληνικής 
Αστυνομίας (εκθέσεις). Ως εκ τούτου, σε περίπτωση που δρομολογηθεί η ανέγερση 
Αστυνομικού Μεγάρου για τη στέγαση της Δ.Α. Πιερίας, η Διεύθυνση Ιστορίας Ελληνικής 
Αστυνομίας/ Α.Ε.Α. θα μεριμνήσει, σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Αποστράτων Σωμάτων 
Ασφαλείας Πιερίας, για την ίδρυση Συλλογής Ιστορικών Κειμηλίων - Τεκμηρίων Ελληνικής 
Αστυνομίας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της υπ’ αριθ. 28/ 2021 Κανονιστικής 
Διαταγής κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας. 
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Ως προς το ζήτημα της ανέγερσης Μνημείου Πεσόντων Αστυνομικών στο Λιτόχωρο 
Πιερίας, αναφέρεται ότι δεν έχει ληφθεί σχετική απόφαση, ωστόσο τονίζεται ότι η Διεύθυνση 
Ιστορίας Ελληνικής Αστυνομίας/ Α.Ε.Α. έχει ήδη ικανοποιήσει συναφές αίτημα του υπόψη 
Συνδέσμου Αποστράτων για την ανεύρεση ιστορικών στοιχείων σχετικά με το συμβάν που 
έλαβε χώρα τον Μάρτιο του 1946 στον Αστυνομικό Σταθμό Λιτόχωρου Πιερίας.  

Πέραν αυτών, υπογραμμίζεται ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των εν ενεργεία 
και εν αποστρατεία στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων 
υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, κυβερνητική πολιτική για τους 
μισθούς και τις συντάξεις, η οποία εκφράζεται μέσω του Υπουργείου Οικονομικών                 
(Γενικό Λογιστήριο του Κράτους), του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και 
του e-Ε.Φ.Κ.Α..  

Σε κάθε δε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας κατά δέσμια 
αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη 
ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του 
Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών 
ζητημάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή 
τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι στις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 
45 του ν. 4256/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 92) προβλέπεται η απόδοση στο Μετοχικό Ταμείο Στρατού 
και στους Τομείς Επικουρικής Ασφάλισης Υπαλλήλων Αστυνομίας Πόλεων (πρώην ΤΑ.Υ.Α.Π.) 
και Ελληνικής Χωροφυλακής (πρώην Ε.Τ.Ε.Χ.) του Ταμείου Πρόνοιας Απασχολούμενων      
στα Σώματα Ασφαλείας (ΤΑ.Π.Α.Σ.Α.) πόρου ποσοστού 5% επί των προστίμων που 
καταβάλλονται για τις παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και τα οποία 
βεβαιώνονται από τις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. Η δε διαδικασία είσπραξης, 
κατανομής και απόδοσης του προαναφερόμενου πόρου στους δικαιούχους ασφαλιστικούς 
Φορείς, καθώς και κάθε άλλο σχετικό θέμα, ρυθμίζονται με κοινή απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών, Εθνικής Άμυνας, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Προστασίας του 
Πολίτη. Η διευθέτηση του εν λόγω ζητήματος εξετάζεται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Αρχηγείου. 

Τέλος, γνωρίζεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 102 του ν. 4387/ 2016 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 85) ως ισχύει, τα κριτήρια, οι όροι και οι προϋποθέσεις επιλεξιμότητας των 
δικαιούχων οργανώσεων, η διαδικασία συμμετοχής στην κατανομή, τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια σχετικά με τη μηνιαία εισφορά 
(0,20 ευρώ) υπέρ συλλογικών οργάνων συνταξιούχων, καθορίζονται με απόφαση του 
Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 
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